



# 湖人夺NBA季中赛首冠

北京时间12月10日,NBA季中锦标赛决赛,湖人123比109力克步行者,以季中锦标赛7战全胜的战绩夺得NBA历史上首个季中锦标赛冠军,詹姆斯夺得了首届NBA季中锦标赛的MVP。

## 湖人夺冠更容易被信赖

当步行者接连斩落东部两强凯尔特人和雄鹿,当湖人力克杜兰特、布克带队的太阳,又轻松碾压了近期势头不错的鹈鹕时,人们知道各个球队在季中锦标赛舞台都动真格的了。

季中锦标赛的冠军球队的每名球员将获得50万美元的奖金,亚军每名球员获得20万美元奖金,四强球队每名球员奖金10万美元,八强球队每名球员奖金5万美元。

杜兰特说他爱上了季中赛,迈尔斯·特纳直言比赛强度是季后赛级别,无论是50万美元的冠军奖金刺激、还是首个冠军头衔的诱惑,都使得各支球队拿出了100%的态度来认真拼杀。

而正如很多球迷预测的那样,在这种单败淘汰的生死局里,湖人是那支更容易被信赖的球队。

总决赛一战,巴迪·希尔德开场为步行者命中三分,而这3分就已经是印第安纳人本场比赛的最大领先了。

一分半之后,浓眉扣篮板平比分,又过了半分钟他再度扣篮助湖人反超。在之后的46分钟里,湖人再也没有落后过,哪怕一秒。

步行者始终在努力追赶,他们也曾打出高潮将差距追回到1颗球,但湖人牢牢掌控着比赛的局势。有记者感慨:“为什么8分的分差一直让我感觉像18分一样难以逾越。”

## 两队风格形成鲜明对比

这是一场两队风格极其鲜明的对话,湖人是攻筐大队,他们禁区内场均54.7分联盟第6,同时不擅三分,场均三分命中数是联盟垫底的10.2球。

而步行者偏偏又是一支死防对方三分、难以保护禁区的球队,他们场均禁区丢分是联盟最多的62.5分。所以,理论上湖人极其克制步行者,而比赛呈现出的局面也正是如此。

场均封盖超过两次的特纳是步行者唯一可靠的护筐屏障,但他早早领到2犯,最终在不到26分钟内就6犯离场。

这场比赛,步行者本就四号位空虚,特纳的出场受限更令他们失去抵抗力,湖人在禁区内狂轰乱炸。上半场战罢,湖人65比60步行者,紫金军团的65分有52分来自于禁区内,另外有11分是罚球,也就是他们在禁区外就进了

1个两分球。

人们总是诟病湖人的三分,他们上半场三分一个没进,但出手也只有6次,面对篮下孱弱的步行者,他们无需远投。

下半场的主题依然没有改变,浓眉不断给特纳上课,詹姆斯的反击冲筐同样犀利,里夫斯·雷迪什也都有坚决突破冲筐的镜头。

很明显湖人主帅达文·哈姆给球队作出了指示,步行者下半场已经更多收缩篮下,但他们的体型面对湖人还是太吃亏了。

全场比赛湖人禁区得分86比44碾压了步行者,同时篮板球是55比37。靠着更接近篮板的高效终结,湖人让步行者的后场篮板也变少,这同样限制了对方的反击。

如果不看比赛,只看浓眉41分20篮板的无解数据,就能想到当时的比赛场面。

## 湖人创造了NBA新历史

然而和球迷可以想象到湖人攻穿步行者的防线相比,紫金军团更令人印象深刻的部分还是防守。

步行者是NBA历史顶级进攻大队,此前他们百回合狂轰123.5分断层领跑,哈利伯顿面对凯尔特人和雄鹿两战53分28助攻0失误。

此役,步行者核心开场不久便两次失误,詹姆斯的协防断球刹那即至,湖人做了充分的研究和布置。

和前一场雄鹿单调的沉退防守拆相比,湖人今天的策略明显更加复杂且奏效。他们更多用夹击逼迫哈利伯顿出球,底角球员回收护筐,考验步行者后续球的转移速度,这让哈利伯顿整场都很难受。

当然,湖人也有足够好的领防资源,普林斯、雷迪什、范德比尔特、克里斯蒂的轮换时刻保证球队的外线补位能力。

于是,步行者打出了第一场赛季百回合得分第三低的比赛,他们真的被防住了。三分线外41投10中,禁区内命中率也不过是47.8%,湖人挡住了看似无可阻挡的联盟最强火力。

这样的决赛表现令湖人捧起NBA季中锦标赛实至名归,返老还童的詹姆斯,园区限定版本的浓眉,再加上全队的专注以及教练组的有效策略,湖人仿佛就是为单败淘汰这样的赛事而生的。

虽然球迷还很难对这一新生赛事的含金量作出定义,但无论怎样,就像勒布朗·詹姆斯赛后说的:“我们创造了历史,任何时候站在历史正确的那一边时,你都接受。洛杉矶湖人队赢得了史上首届季中锦标赛冠军,这永远不会被超越,永远。”

最终,詹姆斯拿下了第一届季中锦标赛的MVP,这同样会被镌刻在史册上。

据《体坛周报》

